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W Wiązownie pobiegliśmy po raz 46. 
Ponad 5000 biegaczy – od tych 
najmłodszych do tych najstarszych 
– stanęło na starcie ośmiu biegów.
W fantastycznej atmosferze bili swoje
życiowe rekordy.
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Zrobiliśmy to po raz 46.! W ostatnią niedzielę lutego 
naszą gminę opanowało tysiące biegaczy, którzy sta-
nęli na starcie Półmaratonu Wiązowskiego, 29. 5-tki 
z Toyotą Radość, 33. Biegu Krasnoludków z Majalan-
dem i Biegów Młodych z Grycanem. Na str. 4 – 11 opisu-
jemy nasze wydarzenie, nie zapominając o wszystkich 
darczyńcach, bez których nasza sztandarowa impreza 
sportowa nie mogłaby się odbyć.

Foto: Adobe Stock
Foto: P. Lange

Każdy z nas może zrobić coś dobrego. Wystarczy 
przekazać 1,5% swojego podatku potrzebującemu. 
To nic trudnego. Należy w rocznym zeznaniu podat-
kowym wpisać numer KRS organizacji lub konkretnej 
osoby, którą chce się wesprzeć. Na str. 16 zachęca-
my do wsparcia Grzesia, bohatera akcji „Świątecz-
na Radość Pomagania”, oraz innych potrzebujących 
z naszej gminy.

Wilki, bo o  nich jest ostatnio głośno, pojawiły się 
w Dębe Wielkie oraz w Halinowie. Wędrują, szuka-
jąc pożywienia. Czy wejdą na nasze tereny? Czy na-
prawdę powinniśmy się ich bać? Jak reagować, gdy 
pojawią się na naszej drodze? O tym wszystkim pi-
szemy na str. 20.

Foto: Adobe Stock
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Półmaraton Wiązowski. 
Pierwsi w sezonie od 46 lat

Start 46. Półmaratonu Wiązowskiego

Start 29. 5-tki z Toyotą Radość
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Ponad 4500 biegaczy z całej Polski i ze świata stanęło 
na starcie dwóch biegów głównych – 46. Półmaratonu 
Wiązowskiego oraz 29. 5-tki z Toyotą Radość.  
W Biegach Młodych z Grycanem wzięło udział 371 
zawodników, zaś w 33. Biegu Krasnoludków z Majalandem 
209 najmłodszych biegaczy.

Bieg Młodych z Grycanem

Najmłodsi pobiegli z Majalandem
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Biura zawodów głównych ruszyły o godz. 7.00. W ciągu 
niespełna pół godziny na dużej sali gimnastycznej w Szko-
le Podstawowej im. Bohaterskich Lotników Polskich w Wią-
zownie wrzało jak w ulu. Kilkudziesięciu wolontariuszy 
dwoiło się i troiło, wydając pakiety zawodnikom.

Dwa biegi główne
Rozgrzewkę dla biegaczy poprowadzili trenerzy z Fundacji 
Training Skills Zone – olimpijka Paulina Paluch oraz repre-
zentant Polski w dziesięcioboju Rafał Horbowicz. Punk-
tualnie o godz. 10.00 ruszyli zawodnicy 46. Półmaratonu 
Wiązowskiego, a 15 minut później 5-tki z Toyotą Radość.

W biegu na 21,0975 km zwyciężył reprezentant Kenii John 
Chege Waweru, z czasem 1:04:57. Drugie miejsce zajął 
Shedrack Kimayo (1:06:20). Najlepszym z  Polaków był 
Adam Czerwiński (1:06:35), który poprawił swój rekord ży-
ciowy o ponad minutę.

Wśród kobiet pierwsze miejsce zajęła Kenijka Valentine 
Jebet z wynikiem 1:11:18. Druga była Emilia Mazek (1:14:03), 
która ustanowiła swój nowy rekord życiowy, zaś trzecia na 
podium stanęła Ruth Mbatha (1:15:20).

W kategorii M20 i K20 zwyciężyli – John Chege Wawe-
ru i Valentine Jebet Benedek, M30 i K30 – Shedrack Kip-
too Kimaiyo i Emilia Mazek, M40 i K40 – Patryk Domińczak 
i Paulina Krawczak, M50 i K50 – Paweł Dusza i Małgorzata 
Skibińska, M60 i K60 – Ryszard Tarłowski i Olena Babenko, 
a M70 i K70 – Tadeusz Sitek i Renata Tula.

Najlepszymi biegaczami na 21,0975 km z Gminy Wiązow-
na zostali: Jacek Wysmułek (1:15:31), Tomasz Wilk (1:19:14) 
oraz Bartłomiej Kobza (1:29:15), zaś wśród kobiet: Agniesz-
ka Talacha (1:34:42), Małgorzata Wójcik (1:44:56) oraz Mał-
gorzata Kocielińska-Kłos (1:47:44).

W klasyfikacji drużynowej pierwsze miejsce zajęła repre-
zentacja Policji (13:21:12), II – Dream Team Wokół Łysej Góry 
(13:55:22), a III – Kuna Team Włocławek (14:36:37).

W 33. 5-tce z Toyotą Radość zwyciężył Raman Adamo-
vich z czasem 14:33, drugi był Aleksander Wiącek z Ko-
łbieli w  powiecie otwockim (14:43), a  trzeci Krystian 
Kuna (14:49). Wśród kobiet najszybsza okazała się Mał-
gorzata Karpiuk (16:19), jako druga do mety dotarła Kla-
ra Strząbała (16:34), a  trzecia Anna Bańkowska (16:38). 

Najszybsi biegacze z Gminy Wiązowna 
w biegu głównym

Zwyciężczynie 46. Półmaratonu 
Wiązowskiego

Fo
to

: I
. T

rz
as

ka

Biegiem przez Mazowsze: Ależ to była biegowa energia. Gratulacje dla wszystkich biegaczy 

Tomasz Kępiński: Tu się zawsze wraca :) Zwłasz-cza na pyszną herbatkę na trasie 

Zawłocka Joanna: Herbata i panie opiekujące się dzieciakami na czas biegu 

Łukasz Fedorczak: Półmaraton Wiązowski Impre-za TOP  organizacja, klimat, ludzie, trasa, za-mówiona pogoda  Kto nie był, niech żałuje! Polecam serdecznie!

Marcin Koziatek: Półmaraton Wiązowski ostat-ni bieg, na którym byłem u Was, to był rok 2003. Wtedy startowało nas 75 zawodników. Dziś liczba zawodników 1178   Super impreza przygoto-wana Wracam zadowolony z wydarzenia i wy-niku poprawiony o 3 minuty na tej samej trasie 

Sachin Gadakh: W tym roku po raz siódmy z rzę-du biegłem w Wiązownie w półmaratonie. Na-prawdę świetna impreza. Do zobaczenia w 2027 roku

Wioleta Sikorska: Dziękuję za super organizację, za każdym razem na najwyższym poziomie  Dziękuję wszystkim kibicom i wolontariuszom 

Klaudia Kata: To był wyjątkowy dzień.  Ogrom wspaniałych emocji, dziękuję Wam. Robicie to naj-lepiej  Uwielbiam u Was biegać 

Maria Krzak: Było wspaniale!!! Dziękuję organi-zatorom i mieszkańcom – bez Was nie byłoby tak cudownej atmosfery.
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Młodzież z Centrum Wolontariatu 
dopinguje zawodników

Dekoracja najszybszych 
zawodniczek 5-tki

Najszybsze panie na 21,0975 km 
z Gminy Wiązowna

Najlepsi biegacze 5-tki  
z Toyotą Radość

Pierwsza trójka panów 
na 21,0975 km

Wśród najlepszych mieszkańców z Gmi-
ny Wiązowna na 5 km znaleźli się: Patryk 
Gazda – 17:55, Łukasz Kulanty – 18:09 oraz 
Aleksander Rozwadowski – 21:12, a wśród 
pań: Aleksandra Olesiewicz – 22:21, Bar-
bara Pietraszko – 22:37 i  Katarzyna Kę-
pińska – 25:07. Wszystkie wyniki znaleźć 
można na stronie DataSport.pl.

Biegi dziecięce i młodzieżowe
Najmłodsi uczestnicy naszej imprezy sta-
nęli na starcie 33. Biegu Krasnoludków 
z Majalandem. Wzięło w nim udział aż 209 
maluchów. Jak zwykle radości było co nie-
miara. Na mecie dzieci otrzymały pszczół-
kowe, pamiątkowe medale oraz maskotki 
ufundowane przez powiat otwocki – plu-
szowe Pszczółki Maje.
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Rozgrzewkę dla młodych biegaczy popro-
wadził Mark Barsukau, trener z Fundacji 
Training Skills Zone. Po nim zawodnicy 
przeszli na start Biegów Młodych z Gry-
canem. Udział w nich wzięło 371 zawod-
ników. Jako pierwsi wystartowali najstarsi 
biegacze na 2000 m. W tej kategorii zwy-
ciężyli: Julia Kaczmarska i Filip Wiśniewski.

Potem były biegi na 1500 m, gdzie zwycię-
żyli Iga Onichimowska i Miłosz Lis oraz na 

1000 m, gdzie najwyższe podia zajęli Zosia 
Olszewska i Artur Kaska. Na końcu odbyły 
się biegi na 600 m i 300 m. W pierwszym 
z nich zwycięzcami zostali Laura Filipiak 
i Adam Daniel Rowicki, a w drugim – Ga-
briella Trzaskowska i Marcel Bąk. Pełne 
wyniki Biegów Młodych z Grycanem do-
stępne są na stronie DataSport.

Wsparcie na trasie i gromki doping
W pracy przy organizacji biegu i zabez-
pieczeniu zawodników pomagało nam 
w  tym roku blisko 400 wolontariuszy 
oraz blisko 200 osób reprezentujących 
służby mundurowe: policjantów, druhów 
z OSP oraz służby skarbowe. Dla uczest-
ników biegów swoje gościnne progi po 
raz kolejny otworzyła Szkoła Podstawo-
wa im. Bohaterskich Lotników Polskich 
w Wiązownie.

Na trasie obu biegów ustawiliśmy 15 punk-
tów. Przygotowały je sołectwa: Żanecin, 
Dziechciniec, Lipowo, Glinianka, Pęc-
lin i Duchnów oraz jednostki OSP z Malca-
nowa, Wiązowny i Glinianki oraz Centrum 
Usług Wspólnych Gminy Wiązowna i Szko-
ła Podstawowa w Gliniance. Dorośli, mło-
dzież i  dzieci rozdawali wodę i  ciepłą 

herbatę, dopingowali i zachęcali zawodni-
ków do dalszej walki o upragniony medal. 
Wsparciem służyli im bębniarze oraz nieza-
stąpiona Domofinia. Przy mostku na Mie-
ni w Wiązownie biegaczy wpierała Fundacja 
„Halo Życie. Kocham Cię!”.

Wolontariusze z Centrum Wolontariatu ki-
bicowali kilkadziesiąt metrów przed metą 
– w miejscu, gdzie zawodnicy byli najbar-
dziej zmęczeni i najbardziej potrzebowa-
li wsparcia. To nie był zwykły doping, to 
było szaleństwo, moc i energia. Transpa-
renty w  dłoniach, trąbki, klekotki w  ru-
chu, megafony – wszystko było w użyciu. 
Było jasne, że tego dnia nikt nie pobie-
gnie w ciszy.

Młodzież dała z  siebie wszystko. Nie 
oszczędzali głosu, bili głośne brawa i byli 
w  tym niezłomni. Biegacze półmarato-
nu, 5-tki, nasze krasnoludki oraz młodzi 
zawodnicy – wszyscy mogli liczyć na ol-
brzymi doping. Wspólnie z  młodzieżą 
kibicowali seniorzy z  Wolontariatu Mię-
dzypokoleniowego, a na punktach rów-
nież z Dziennego Domu „Senior+” w Woli 
Karczewskiej. To było piękne międzypo-
koleniowe święto radości. Tego dnia wo-
lontariusze odnieśli też swój sukces, pobili 
rekord frekwencji.

Dziękujemy i do zobaczenia na 47. Półma-
ratonie Wiązowskim, który odbędzie się 
28 lutego 2027 r.!	


Redakcja

tukontakt@wiazowna.pl

Wydawanie pakietów 
w Biurze Zawodów

Rozgrzewka dla 
młodych adeptów 
biegania

Najlepsza drużyna 
46. Półmaratonu 

Wiązowskiego
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Foto: Sołectwa, OSP, CUW, P. Lange
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HYDRODUKT – to wykwalifikowany zespół ludzi specjalizujących się w serwisie, prze-
budowie, modernizacji i kompleksowym wykonawstwie instalacji wodno-kanalizacyj-
nych. Spółka zajmuje się też wdrożeniami nowych rozwiązań na rzecz poprawy jakości 
wody pitnej czy środowiska naturalnego.

PROJEKT GÓRASZKA – Na terenie dawnego lotniska w Góraszce powstaje nowa in-
westycja mixed-use, gdzie każdy znajdzie coś dla siebie. Wygodne i kompleksowe za-
kupy, znane i lubiane marki w jednym miejscu, bogata oferta rozrywkowo-rekreacyjna 
dla każdego, łatwy dojazd i wygodny parking. Więcej informacji o nowej inwestycji na 
projektgoraszka.pl

BANK SPÓŁDZIELCZY W OTWOCKU – prowadzi swoją działalność od ponad 90 lat na 
terenie powiatu otwockiego w swoich placówkach w Otwocku, w Celestynowie, w Wią-
zownie, w Gliniance. Bank Spółdzielczy w Otwocku to nie tylko blisko 100-letnia tradycja, 
ale również polski kapitał, nowoczesne usługi, bezpieczeństwo, zaufanie, indywidual-
ne podejście do Klienta i elastyczna oferta produktowa. Bank Spółdzielczy w Otwocku 
jest jak dobry sąsiad, doradzi, pomoże, podpowie, jest zawsze blisko.

Wsparcie, które pozwala 
Wam biegać

GRYCAN – LODY OD POKOLEŃ – dzięki firmom, takim jak Grycan, co roku możemy 
przygotowywać nasze lokalne święto sportu na najwyższym poziomie. Firma Grycan, 
której fabryka znajduje się w Majdanie, od lat jest częścią naszej lokalnej społeczno-
ści. Cieszymy się, że wspiera sportowe pasje mieszkańców i angażuje się w inicjatywy, 
które łączą pokolenia.

TOYOTA RADOŚĆ – firma z tradycjami, działająca na rynku motoryzacyjnym od 1986 
roku. Jest pierwszym salonem samochodowym Toyoty w Polsce. Dzisiaj to nowocze-
sny, elegancki, przestronny salon i serwis samochodowy, który oferuje pełen zakres 
usług, zarówno dla klientów indywidualnych, jak i flotowych. Posiada ponad 30-letnie 
doświadczenie w branży samochodowej, a jego pracownicy to kompetentni i profesjo-
nalni fachowcy, którzy przechodzą w ciągu roku szereg szkoleń.

MAJALAND – to tematyczny park rozrywki, którego motywem przewodnim są posta-
cie z bajek, w tym znana wszystkim Pszczółka Maja. Majaland w Góraszce oferuje dzie-
ciom liczne atrakcje, m.in. Rollercoaster Wikingów, Karuzelę Motyli, Tańczącą Fontannę, 
Park Ruchu Drogowego czy Wodny Plac Zabaw. Strefa zadaszona posiada ponad 20 
atrakcji. Strefa zewnętrzna otwierana jest, gdy warunki atmosferyczne są sprzyjające.

SPONSORZY TYTULARNI

SPONSORZY GENERALNI

W organizacji 
46. Półmaratonu 
Wiązowskiego wsparli nas:

Nie da się dziś zbudować profesjonalnej imprezy biego-
wej dla tysięcy zawodników bez solidnego finansowa-
nia. Nie bylibyśmy w stanie rozwijać półmaratonu bez 
wsparcia firm i ludzi biznesu, którzy pomagają budować 
nasz profesjonalizm i rozwijać najstarszy zimowy półma-
raton w Polsce.

SPONSORZY

KORPORACJA KGL S.A. – Od początku 2000 r. do końca 2019 r. istniała jako Marcato, a obec-
nie już jako Korporacja KGL wspiera rozwój firm, dostarczając im najwyższej jakości opakowania. 
Dzięki nowoczesnemu i zaawansowanemu parkowi maszynowemu może realizować nawet naj-
bardziej skomplikowane procesy technologiczne.

EKO SAM-BIS – firma specjalizuje się w kompleksowej obsłudze gmin, małych i dużych przed-
siębiorstw, w zakresie odbierania i transportu wszystkich odpadów ujętych w katalogu odpadów. 
Zajmujemy się również odzyskiem surowców wtórnych i recyklingiem odpadów opakowaniowych. 
Posiadamy własną sortownię odpadów.
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MERCURE HOTEL BRANT – leży w otulinie Mazowieckiego Parku Krajobrazowego. Atmosfera 
hotelu łączy intymność konceptu butikowego z elegancją i funkcjonalnością. To idealne miejsce 
do pracy i odpoczynku. Rozległy teren zielony jest świetnym miejscem do aktywnego spędzania 
czasu, porannego joggingu i celebrowania niezwykłych rodzinnych chwil.

OSIEDLE MODRZEWIE – powstaje w Wiązownie. Jego wykonawcą jest rodzinna firma deweloper-
ska zajmująca się budowami domów indywidualnych. Osiedle Modrzewie to idealne miejsce dla ro-
dzin z dziećmi i wszystkich tych, którzy zmęczeni są miejskim zgiełkiem. W pięknej i cichej okolicy, 
w której powstaje, można wypocząć, odzyskać życiową równowagę, spędzić czas z najbliższymi.

TOMIRAF S.C. – przedsiębiorstwo z doświadczeniem w zakresie realizacji inwestycji drogowych. 
Spółka wyspecjalizowała się w budowie i konserwacji różnego rodzaju nawierzchni oraz szero-
kiej gamie prac, związanych z infrastrukturą drogową.

KK-POL S.A. – dzięki dwóm zakładom w Polsce, w których produkuje stelaże podtynkowe i płyt-
ki przycisków, przebojem wdarła się do ścisłej czołówki największych producentów tej branży 
w Europie.

PREFAGBUD P.P.H.U. – firma specjalizuje się w produkcji stropów Teriva i betonowych bloczków 
fundamentowych. Na każdym etapie swojej działalności firma stawia na bardzo wysoką jakość 
oraz przystępne ceny oferowanych produktów.

SYKOMAT – to sieć profesjonalnych salonów, które oferują drzwi, podłogi, sztukaterie i inne ele-
menty wykończenia wnętrz. Firma zaprasza do pięciu salonów, położonych na terenie Warsza-
wy i okolic, w tym w Góraszce. Zajmuje się obsługą klientów indywidualnych, którzy są na etapie 
aranżacji i wyposażania swoich nowych mieszkań i domów oraz remontowania lokali mieszkal-
nych i użytkowych.

PUTKA – piekarnie spod znaku Putka oferują szeroki asortyment wysokiej jakości pieczywa i wy-
robów cukierniczych. Produkuje ponad 70 rodzajów chleba, bułek i bułeczek oraz ponad 80 
wyrobów ciastkarsko-cukierniczych. Obecnie pieczywo i wyroby cukiernicze można kupić w 181 
piekarniach własnych i 63 piekarniach franczyzowych, jak również w mniejszych i większych skle-
pach spożywczych.

JARTON CENTRUM HANDLOWE – oferuje tysiące produktów w ramach sieci sklepów, do któ-
rych należą m.in. Aldi i sklep z materiałami budowlanymi. Nawet najbardziej wymagający klienci 
znajdą tu coś dla siebie.

POL-MET – firma prowadzi działalność w branży budowlanej, a siedzibę ma w Żanęcinie. Od 2017 r. 
jest właścicielem marki GOLDEN PLAST, która charakteryzuje się najwyższej jakości produktami, 
a asortyment jest stale powiększany o nowe produkty. Marka ta wspiera Michała Michalskiego, 
młodego i bardzo ambitnego zawodnika KSW. Firma charakteryzuje się wysokiej jakości produk-
tami polskich i międzynarodowych marek oraz fachową obsługą.

ASMA POLSKA S.A. – to jeden z wiodących producentów wyrobów poliuretanowych. Dzięki po-
siadaniu nowoczesnego laboratorium stale wprowadza innowacje i najnowocześniejsze techno-
logie. Posiada ogromne doświadczenie w swojej branży.

BUDOWLANI – to pracownia projektowa, która oferuje także nadzór budowlany nad inwesty-
cjami indywidualnymi i firmowymi oraz różnego rodzaju ekspertyzy i świadectwa energetyczne.

ECM ENERGIA – firma ma ofertę dla inwestorów planujących przedsięwzięcia infrastrukturalne 
i potrzebujących wdrożenia optymalizacji kosztów energii elektrycznej i cieplnej przy wykorzysta-
niu nowoczesnych, proekologicznych rozwiązań. Energooszczędne rozwiązania dedykuje też in-
stytucjom państwowym, przedsiębiorstwom i klientom indywidualnym.

M2-STUDIO DEVELOPMENT – dzięki bogatemu doświadczeniu w zakresie zarządzania finansami 
i czasem, zespół jest w stanie zagwarantować najwyższą jakość wykonania. Inspektorzy i kierow-
nicy budowy posiadają 30 lat doświadczenia przy budowie budynków wielorodzinnych i osiedli 
domów jednorodzinnych. Firma M2-Studio Development nie tylko buduje nieruchomości, ale też 
podnosi standardy branżowe.

SAWICKI – firma powstała z pasji do pracy z koparko-ładowarkami i chęci do dostarczania wyso-
kiej jakości usług w obszarze prac ziemnych. Jej misją jest oferowanie kompleksowych rozwiązań, 
dostosowanych do indywidualnych potrzeb.

MAZOWSZE SERCE POLSKI – Partnerem wydarzenia jest Samorząd Województwa Mazowieckiego. 
Położone w samym sercu Polski województwo mazowieckie jest największe w kraju. Mazowsze to 
dobry pomysł zarówno na weekend w krajobrazie, który tak poruszył wyobraźnią wielkiego roman-
tycznego kompozytora Fryderyka Chopina, jak i na miejsce dla prowadzenia interesów. To także 
okazja do zetknięcia z fascynującą polską kulturą, a także spróbowania specjałów polskiej kuchni.

POWIAT OTWOCKI – obejmuje 615 km kw. tuż za progiem Warszawy. W skład powiatu wchodzi 
osiem gmin: Celestynów, Józefów, Karczew, Kołbiel, Osieck, Otwock, Sobienie-Jeziory oraz Wią-
zowna. Potencjał rozwojowy powiatu lokuje go w czołówce wszystkich powiatów Polski.

PARTNERZY

mod.
d e v e l o p m e n t

POWIAT OTWOCKI
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Dziękujemy: głównemu organizatorowi imprezy – Fundacji „Biegiem Do Sportu” oraz gospodarzowi imprezy – Szko-
le Podstawowej w Wiązownie, jak również pozostałym placówkom oświatowym z terenu gminy, Teamowi ZabieganeDni, 
pracownikom Urzędu Gminy Wiązowna, Ochotniczym Strażom Pożarnym z Malcanowa, Glinianki, Wiązowny oraz Górek 
i Wólki Mlądzkiej, Komendzie Powiatowej Policji w Otwocku, komisariatowi w Józefowie i posterunkowi w Wiązow-
nie, Centrum Usług Wspólnych Gminy Wiązowna i Centrum Usług Społecznych w Radiówku, Centrum Wolontariatu 
w Radiówku, Dziennemu Domowi „Senior+” w Woli Karczewskiej, Wolontariatowi Międzypokoleniowemu, mieszkańcom 
sołectw: Duchnów, Dziechciniec, Glinianka, Izabela, Lipowo, Malcanów, Pęclin i Żanęcin, Zarządowi Dróg Powiatowych 
w Otwocku, KAS oraz wszystkim, którzy bezinteresownie zaangażowali się w przygotowanie wydarzenia. To dzięki Wam 
możemy organizować kolejne edycje Półmaratonu Wiązowskiego na coraz to wyższym poziomie.

W imieniu organizatorów
Sebastian Zasępa / Dyrektor 46. Półmaratonu Wiązowskiego

TRAINING SKILLS ZONE – misją fundacji jest sportowa przyszłość budowana z pasją i wiedzą. 
Kluby sportowe Fundacji Training Zone Skills powstają, aby wspierać dzieci, młodzież i dorosłych 
w długofalowym, świadomym rozwoju fizycznym. Kluby oferują różnorodne sekcje sportowe i spe-
cjalizacje – od ogólnorozwojowych zajęć dla najmłodszych, po konkretne dyscypliny dla starszych 
dzieci, młodzieży i dorosłych.

SPACER – to Specjalistyczne Centrum Rehabilitacji, które oferuje kompleksową rehabilitację, konsul-
tacje z lekarzami różnych specjalizacji, terapię integracji sensorycznej, pomoc logopedyczną i psy-
chologiczną. Zespół lekarski to 12 wybitnych ortopedów, chirurg, reumatolog, neurolog i diabetolog.

DECATHLON – to miejsce jednoczące pasjonatów sportu wokół jednego celu – w zrównoważo-
ny sposób czynić przyjemność i korzyści płynące z uprawiania sportu dostępnymi dla wielu. Jego 
misją jest szerzenie wartości i pokazywanie możliwości, jakie daje praca w firmie, aby wyzwolić, 
pielęgnować oraz rozpowszechniać radość z bycia decathlończykiem.

GARMIN – tworzy produkty z myślą o spędzaniu czasu na świeżym powietrzu. Przy wsparciu po-
nad 22 000 pracowników w 37 krajach, dostarcza nawigację GPS i technologię do urządzeń typu 
wearable na rynek motoryzacyjny, lotniczy, morski, aktywnej turystyki i fitness. Uważa, że każdy 
dzień stanowi okazję do innowacji i osiągania coraz lepszych wyników.

BATONY FAZER – to idealne połączenie karmelu i chrupiących przekąsek zapewnia niezapomnia-
ne doznania smakowe przy każdym kęsie. To produkt od znanej fińskiej marki Fazer, który stano-
wi połączenie klasycznego smaku Dumle z nowoczesną, chrupiącą teksturą.

DARCZYŃCY

TULI KIDS CAFE, ATS DISPLAY,  

GMF GROUP WIŚNIEWSCY, 

PAZIO BETON, SALA BANKIETOWA RAJ,   

P.H.U. JANKIER KATARZYNA GAŃKO,  

AUTO KOCZYK, 

HOTEL RELAKS, RESTAURACJA MAZOWSZE, 

HOTEL WIKTORIA,   

P.W. TEKOR, PIEKARNIA WANDA,  

HUTA SZKŁA GOSPODARCZEGO.

Nasza impreza nie byłaby taka, jak jest, bez patronów ho-
norowych. Dla nas to wielki zaszczyt, że honorowy patro-
nat nad naszym wydarzeniem objęły najważniejsze instytucje 
w państwie oraz świecie sportowym: Ministerstwo Sportu i Tu-
rystyki, Wojewoda Mazowiecki, Marszałek Województwa Ma-
zowieckiego oraz Polski Komitet Olimpijski.

Dziękujemy za okazane wparcie. To dzięki Wam możemy or-
ganizować kolejne edycje Półmaratonu Wiązowskiego na co-
raz to wyższym poziomie!

Organizatorzy 46. Półmaratonu Wiązowskiego

PHU Jankier
Mechanika pojazdowa

PATRONAT HONOROWY

Marszałek
Województwa
Mazowieckiego

PATRON HONOROWY:
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Sport odgrywa bardzo ważną rolę 
w życiu lokalnych społeczności. To 
nie tylko forma aktywności fizycz-
nej, ale także sposób na integrację 
mieszkańców, promocję zdrowego 
stylu życia oraz budowanie lokalnej 
tożsamości.

Za rozwój sportu na poziomie lokalnym 
odpowiada przede wszystkim samorząd. 
Działa on na podstawie przepisów, któ-
re określają zasady m.in. funkcjonowa-
nia klubów sportowych oraz wspierania 
kultury fizycznej. Gminy finansują budo-
wę i utrzymanie infrastruktury sportowej, 

organizują zajęcia rekreacyjne oraz 
wspierają lokalne kluby i  stowarzysze-
nia. Sport w naszej gminie jest ważnym 
elementem polityki społecznej i eduka-
cyjnej. W jego stały rozwój angażuje się 
Rady Gminy Wiązowna, urząd, jednostki 
podległe oraz sami mieszkańców. To po-
zytywnie wpływa na jakość życia lokal-
nych społeczności.

Radzie udało się uzyskać porozumienie 
z  Klubem Sportowym Advit w  sprawie 
uczniów Szkoły Podstawowej im. Boha-
terskich Lotników Polskich w Wiązownie. 
O czym więcej poniżej.

Sportowy kompromis w Wiązownie
Głównym punktem obrad Komisji Zdrowia, Ekologii i Edukacji Rady 
Gminy Wiązowna, która odbyła się 23 lutego, była sprawa do-
stępu do gminnego obiektu sportowego dla uczniów miejscowej 
szkoły. Na zaproszenie radnych w spotkaniu wzięli udział prezes 
oraz trenerzy Klubu Sportowego Advit, który zarządza terenem.

Celem dyskusji było wypracowanie modelu, który pogodzi po-
trzeby szkoły z grafikiem treningowym klubu. Radni podkreślali, 

że absolutnym priorytetem jest zapewnienie uczniom dostępu do infrastruktury 
sportowej w ramach lekcji wychowania fizycznego (WF) oraz umożliwienie zalicza-
nia testów sprawnościowych w godnych warunkach.

Przedstawiciele KS Advit przedstawili swój harmonogram. Podzielili się też oba-
wami o stan murawy, na którą może mieć wpływ nadmierna eksploatacja. Radni 
zapewnili jednak o otwartości na współpracę i odpowiedzialności, jaką będą po-
nosić dyrekcja i nauczyciele WF za uczniów korzystających z obiektu. Obie strony 
były zgodne, że najważniejszy jest sportowy rozwój dzieci z terenu gminy, dlate-
go zależy im na wypracowaniu wspólnego, sprawiedliwego rozwiązania. Obrady, 
choć początkowo burzliwe, przebiegły w atmosferze konstruktywnego dialogu. 
Uczestnicy zadeklarowali chęć stworzenia elastycznego planu zajęć, by zapobiec 
konfliktom w przypadku rezerwacji i nadmiernemu obciążeniu boiska. Szczegóły 
zostaną ustalone przez prezesa KS Advit Adriana Jaworskiego i dyrektor szkoły 
w Wiązownie Marzenę Wróbel. Nowe regulacje mają zagwarantować, że gminny 
obiekt będzie na co dzień tętnił życiem i służył zarówno młodzieży szkolnej, jak 
i młodym, obiecującym piłkarzom Advit Wiązowna.

Mariola Kublik / Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Ekologii i Edukacji

 Ciąg dalszy paska na str. 13

BOLESŁAWÓW

25 Oświetlenie altany na placu zabaw (FS)

0 Utwardzenie na ul. Młynarskiej (FS)

25
Klimatyzacja do klas w szkole 
w Gliniance (FS)

100 Zakup czterech ławek i dwóch stołów 
(FS)

0 Zakup sprzętu na plac zabaw (FS)

BORYSZEW

25
Zagospodarowanie terenu wokół 
świetlicy (FS)

25 Zapewnienie sanitariatu przy boisku (FS)

0 Montaż kosza na śmieci przy ul. Czapli 
i Nadziei (FS)

CZARNÓWKA

0 Zagospodarowanie działki pod świetlicę 
w Bolesławowie (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25 Zakup koszy na ul. Akacjową (FS)

25
Klimatyzacja do klas w szkole 
w Gliniance (FS)

25 Budowa wodociągu (IL)

DUCHNÓW

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25 Budowa kanalizacji ul. K. Dowjata (IL)

DZIECHCINIEC

0 Zagospodarowanie terenu przy świetlicy 
wiejskiej (FS)

25 Doposażenie świetlicy wiejskiej (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

EMÓW

25 Modernizacja ul. Sosnowej (FS)

25 Modernizacja terenu PSZOK (BG)

25
Zagospodarowanie terenu działek 
gminnych (FS)

0 Badanie akustyczne (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

STAN ZAAWANSOWANIA INWESTYCJI 
W GMINIE WIĄZOWNA W 2026 ROKU

Rola sportu  
w życiu samorządu

Szanowni Mieszkańcy,
Z radością otwieramy nową rubrykę – „Głosem Rady”. To miejsce, 
w którym chcemy przybliżać działalność Rady Gminy Wiązowna, 
informować o podejmowanych uchwałach, aktywnościach rad-
nych, pracach komisji, inicjatywach oraz planach na przyszłość. 
Chcemy, by decyzje i działania rady były jeszcze bardziej transpa-

rentne, zrozumiałe i bliskie mieszkańcom. W kolejnych wydaniach będą Pań-
stwo mogli przeczytać o najważniejszych sprawach, które wpływają na rozwój 
naszej gminy.

Wierzymy, że ta rubryka stanie się przestrzenią dialogu pomiędzy radą 
a mieszkańcami.

Piotr Czubarowicz / Radny Gminy Wiązowna
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13.XXII.2026  zmieniająca Uchwałę Nr 129.
XIX.2025 Rady Gminy Wiązowna z dnia 16 grud-
nia 2025 r. w sprawie Uchwały Budżetowej Gmi-
ny Wiązowna na 2026 rok;
14.XXII.2026  zmian w  Uchwale Nr 128.
XIX.2025 Rady Gminy Wiązowna z  dnia 
16.12.2025 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Fi-
nansowej Gminy Wiązowna na lata 2026 – 2037;
15.XXII.2026  ustalenia zasad przyznawania 
i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży 
służbowych radnych Gminy Wiązowna;
16.XXII.2026  rozpatrzenia petycji dotyczą-
cej objęcia nieruchomości postanowienia-
mi miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego;

17.XXII.2026  rozpatrzenia skargi na bezczyn-
ność Wójta Gminy Wiązowna;
18.XXII.2026  nadania nazwy „św. Andrzeja 
Boboli” ulicy będącej drogą wewnętrzną, poło-
żoną w obrębie geodezyjnym Zagórze;
19.XXII.2026  zmieniająca uchwałę Nr 115.
XV.2015 Rady Gminy Wiązowna z dnia 29 wrze-
śnia 2015 r. w sprawie uznania za park gminny 
terenu położonego w Radiówku i wprowadze-
nia Regulaminu korzystania z parku gminnego;
20.XXII.2026  zmieniająca uchwałę Nr 165.
XLVIII.2017 Rady Gminy Wiązowna z  dnia 26 
września 2017 r. w sprawie nadania przestrze-
ni publicznej w Wiązownie nazwy „Gminny Park 
Centrum” i wprowadzenia Regulaminu korzysta-
nia z ww. Parku.

Podczas lutowej sesji radni przyję-
li osiem projektów uchwał. Wprowa-
dzono zmiany w  budżecie, a  także 
ustalono zasady przyznawania i wy-
sokości diet oraz zwrotu kosztów po-
dróży służbowych gminnych radnych.

Podczas sesji rada zajęła się zmianami bu-
dżetowymi wynikającymi z konieczności 
dostosowania planów i wydatków do ak-
tualnych potrzeb. Najistotniejsze z nich to 
zwiększenie planu dochodów o kwotę 85 
300 zł z tytułu zawartych umów na reali-
zację zadań w ramach inicjatyw lokalnych 
mieszkańców. Radni omówili również pro-
jekt w sprawie ustalenia zasad przyznawa-
nia i wysokości diet oraz zwrotu kosztów 
podróży służbowych gminnych radnych.

Następnie rada zajęła się projektem 
uchwały w  sprawie rozpatrzenia pety-
cji dotyczącej objęcia nieruchomości 
postanowieniami miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego oraz 
projektem w sprawie rozpatrzenia skargi 
na bezczynność Wójta Gminy Wiązowna. 
Kolejny projekt uchwały dotyczył nadania 

nazwy „św. Andrzeja Boboli” ulicy będą-
cej drogą wewnętrzną, położoną w obrę-
bie geodezyjnym Zagórze.

Rada zdecydowała również w  sprawie 
zmian w  uchwale Nr 115.XV.2015 Rady 
Gminy Wiązowna z  dnia 29 września 
2015 r. w sprawie uznania za park gminny 
terenu położonego w Radiówku i wpro-
wadzenia Regulaminu korzystania z par-
ku gminnego.

Na koniec rada zajęła się projektem zmie-
niającym uchwałę Nr 165.XLVIII.2017 Rady 
Gminy Wiązowna z  dnia 26 września 
2017 r. w sprawie nadania przestrzeni pu-
blicznej w Wiązownie nazwy „Gminny Park 
Centrum” i wprowadzenia regulaminu ko-
rzystania z tej przestrzeni.

Podjęte uchwały znajdą Państwo pod 
tekstem. Szczegółowych informacji o se-
sji udziela Natalia Rybka – Wydział Spraw 
Społecznych, tel. 22 512 58 33, e-mail: 
n.rybka@wiazowna.pl.	 

Redakcja
tukontakt@wiazowna.pl

Kolejne ważne decyzje podjęte

Uchwały w sprawach:

 Ciąg dalszy paska na str. 14

25
Budowa kanalizacji – opłata 
przyłączeniowa (IL)

0 Zakup i montaż ławek na terenie 
sołectwa (FS)

GLINIANKA I

25
Klimatyzacja do klas w szkole 
w Gliniance (FS)

50
Zakup i montaż urządzeń 
kompensujących energię elektryczną 
(BG + FS)

75 Budowa ośrodka zdrowia w Gliniance – 
opłata przyłączeniowa (BG)

0 Projekt i zagospodarowania działki 
nr 176 (FS)

0 Zagospodarowanie terenu przy budynku 
Centrum Aktywności Lokalnej (BG)

0
Zagospodarowanie terenu w centrum 
Glinianki – czyszczenie ławek na 
skwerze (FS)

0 Zagospodarowanie placu zabaw (FS)

25 Budowa wodociągu (IL)

0 Doposażenie świetlicy wiejskiej (FS)

GLINIANKA II

50 Zagospodarowanie działki nr 592/1 – 
oświetlenie terenu (FS)

0 Zakup ławek i stołów – 10 kompletów 
(FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25
Klimatyzacja do klas w szkole 
w Gliniance (FS)

25 Wynajem toalety przenośnej (FS)

GÓRASZKA

100 Rozbudowa ul. Mickiewicza – płatności 
(BG + DZ)

50
Doposażenie świetlicy oraz 
zagospodarowanie terenu wokół – 
zabawki na plac zabaw (FS)

0 Konserwacja przepustów wodnych (FS)

25
Zakup 2 koszy na śmieci / psie 
nieczystości (ul. Dębowa oraz róg 
ul. Kaczeńców i Osiedlowej) (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

IZABELA

25
Zakup i montaż kamer i urządzeń do 
monitoringu (FS)

0 Czyszczenie przepustów drogowych (FS)

0 Wyposażenie i funkcjonowanie świetlicy 
(m.in. serwis klimatyzacji) (FS)

STAN ZAAWANSOWANIA INWESTYCJI 
W GMINIE WIĄZOWNA W 2026 ROKU

 Lutowa sesja Rady 
Gminy Wiązowna
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KĄCK

0 Zagospodarowanie działki nr ew. 511/3

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

0 Odtworzenie pobocza przy ul. Majowej 
(FS)

KOPKI

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

0 Zagospodarowanie terenu świetlicy 
wiejskiej (FS)

KRUSZÓWIEC

0 Zagospodarowanie terenu działki nr 82 
i 83 (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

LIPOWO

0 Zakup i montaż klimatyzacji w świetlicy 
(FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

0 Bieżące utrzymanie terenu przy placu 
zabaw i świetlicy (FS)

MAJDAN

0 Badania pomiaru hałasu (FS)

0 Modernizacja placu zabaw (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25
Wynajem toalety przenośnej na plac 
zabaw (FS)

25
Projekt kanalizacji od ul. Krajobrazowej 
(IL)

MALCANÓW

50 Adaptacja pomieszczeń na bibliotekę 
w szkole w Malcanowie (BG)

0 Zagospodarowanie terenu działki 
211/2 (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

0 Utrzymanie czystości na terenie działki 
nr 211/2 (FS)

0
Zagospodarowanie przystanku 
komunikacyjnego – posadowieniu ławki 
(FS)

0 Montaż lustra przy drodze (FS)

MICHAŁÓWEK

0 Barierki bezpieczeństwa – świetlica (FS)

0 Zakup ławki i kosza (FS)

STAN ZAAWANSOWANIA INWESTYCJI 
W GMINIE WIĄZOWNA W 2026 ROKU

Rozpoczęliśmy realizację ważnej 
inwestycji polegającej na wymia-
nie zużytej przepompowni ścieków 
PPB3 przy Gminnym Parku Centrum 
w Wiązownie na nowoczesną, her-
metyczną tłocznię ścieków.

Dotychczas eksploatowana przepompownia 
jest w złym stanie technicznym – elementy 
konstrukcyjne uległy korozji, a rosnące kosz-
ty eksploatacji i problemy z odorami wymu-
siły konieczność jej wymiany.

Nowa tłocznia ścieków wykonana zosta-
nie w technologii PEHD, co zapewni peł-
ną szczelność i odporność na działanie 
agresywnych ścieków, a zastosowane roz-
wiązania umożliwią ograniczenie zużycia 
energii nawet o 20% w porównaniu z tra-
dycyjnymi przepompowniami.

Hermetyczna konstrukcja tłoczni znacząco 
poprawi komfort mieszkańców – emisja za-
pachów zostanie ograniczona do minimum.

Inwestycja ma kluczowe znaczenie dla 
utrzymania niezawodności systemu ka-
nalizacyjnego, który odprowadza ścieki 
z Wiązowny do oczyszczalni w Emowie.

Całkowity koszt inwestycji wyniesie 1 466 
775 zł brutto.

W związku z prowadzonymi pracami bu-
dowlanymi do 20 marca Gminny Park 
Centrum przy ul.  Lubelskiej 30 w  Wią-
zownie jest częściowo wyłączony z użyt-
kowania. W rejonie prowadzonych robót 
mogą wystąpić chwilowe utrudnienia 
w  ruchu. Z  uwagi na niekorzystne wa-
runki pogodowe, podane terminy mogą 
ulec zmianie.

Więcej informacji na temat inwestycji moż-
na uzyskać w Spółce HYDRODUKT, tel. 
tel.: 22 789 01 33, e-mail: sekretariat@hy-
drodukt.pl.	


Paulina Dudek

Trwa wymiana wysłużonej 
przepompowni w Wiązownie

 Praca wre na 
placu budowy

Foto: i. Trzaska
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Nowe kompensatory  
w dwóch szkołach

W celu ograniczenia ponoszonych kosz-
tów 26 lutego zawarliśmy umowę z firmą 
BISON ENERGY Sp. z o.o. na opracowanie 
projektu technicznego, dostawę, montaż 
i podłączenie kompensatorów dynamicz-
nych w Szkole Podstawowej im. Cypriana 
Kamila Norwida w Zakręcie oraz w Szko-
le Podstawowej im. Wincentego Witosa 
w Gliniance. Wartość zleconych prac wy-
nosi 37 687,20 zł. Prace montażowe mają 
być ukończone do 29 marca. W wyniku 
wykonanych prac opłaty za dystrybucję 
energii elektrycznej dla tych obiektów zo-
staną znacząco obniżone, a poniesione 
na ten cel nakłady powinny „zwrócić się” 
jeszcze w 2026 r.	 Tadeusz Dąbrowski

Remont trybun KS Advit

W lutym zawarliśmy umowę na moder-
nizację kompleksu sportowego przy KS 
ADVIT w  Wiązownie. Inwestycja obej-
muje rozbiórkę starych wysłużonych 
trybun oraz dostawę i  montaż nowych 
trybun dla gości (86 miejsc) i gospoda-
rzy (217 miejsc) wraz z wykonaniem, m.in. 
ogrodzenia i nawierzchni utwardzonych 
i  montażem koszy na śmieci. Całkowi-
ta wartość zadania to 261 979 zł. Wyko-
nawcą jest gminna spółka Hydrodukt. 
Teren został już przekazany wykonaw-
cy, a prace rozpoczęte. Na tę inwesty-
cję w 2025  r. pozyskaliśmy 197 254 zł 
dofinansowania ze środków Unii Euro-
pejskiej w  ramach interwencji I.13.1 LE-
ADER/ Rozwój Lokalny Kierowany przez 
Społeczność (RLKS) – komponent Wdra-
żanie LSR na realizację operacji: „Moder-
nizacja kompleksu sportowego przy KS 
ADVIT poprzez budowę trybun sporto-
wych”.	 Tomasz Mielnicki

Oświetlimy teren placu zabaw 
w Gliniance II

Podpisaliśmy umowę na projekt i  bu-
dowę oświetlenia altany oraz ogól-
nodostępnego terenu rekreacyjnego 
w Gliniance II. Inwestycja obejmuje opra-
cowanie dokumentacji projektowej oraz 
wykonanie nowoczesnego i  energo-
oszczędnego oświetlenia, które poprawi 
bezpieczeństwo i komfort mieszkańców 
korzystających z tego terenu. Wykonaw-
cą przedsięwzięcia, realizowanego w peł-
ni ze środków pochodzących z funduszu 
sołeckiego (8 tys. zł), została firma ELZET 
Instalatorstwo Elektryczne Janusz Ajdac-
ki. Po zakończeniu prac (do 30 czerw-
ca) teren rekreacyjny zyska funkcjonalne 
oświetlenie, umożliwiające jego użytko-
wanie także w godzinach wieczornych.	

Emilia Szaruga

Nowe zabawki na placu zabaw 
w Góraszce

W ramach realizacji projektu zagospoda-
rowania terenu przy świetlicy wiejskiej 
w  Góraszce wysłaliśmy zamówienie na 
dostawę i montaż trzech nowych urządzeń 
na placu zabaw. Aby utrzymać jednolitą li-
nię stylistyczną oraz kolorystyczną całego 
placu zabaw, doboru urządzeń dokonano 
w ramach katalogu firmy AVIS S.C. Sko-
rzystano także z aktualnie obowiązującej 
promocji. Dzięki temu wartość zamówie-
nia wyniesie 38 000 zł. Planowany termin 
zakończenia modernizacji terenu to ko-
niec maja. Realizacja przedsięwzięcia jest 
możliwa dzięki środkom z funduszu sołec-
kiego Góraszki.	 Tadeusz Dąbrowski

Środki na modernizację oczyszczalni 
ścieków w Zagórzu

Urząd Marszałkowski Województwa Ma-
zowieckiego w Warszawie przekaże Gmi-
nie Wiązowna dotacje w wysokości 3,2 mln 
zł. Środki te zostaną wykorzystane na mo-
dernizację istniejącej oczyszczalni ście-
ków w Zagórzu. Zakres prac obejmie m.in: 
opracowanie dokumentacji projektowo-
-kosztorysowej inwestycji; wymianę i uno-
wocześnienie urządzeń oraz elementów 
mechanicznych i  biologicznych; moder-
nizację instalacji elektrycznych i energe-
tycznych; uruchomienie drugiego ciągu 
technologicznego; wdrożenie systemu 
zdalnego monitoringu i  sterowania oraz 
rozwiązań usprawniających odbiór osa-
dów. W wyniku modernizacji oczyszczalnia 
będzie przystosowana do przyjęcia więk-
szej ilości ścieków. Rozpoczęcie inwestycji 
planowane jest jeszcze w 2026 r. Zada-
nie będzie koordynować gminna Spółka 
Hydrodukt. 	 Paulina Dudek

Budowa ul. Ogrodowej w Wiązownie

Podpisaliśmy umowę na przebu-
dowę drogi wewnętrznej ul.  Ogro-
dowej w  Wiązownie na odcinku 
o długości ok. 205 m – od ul. Parkingowej 
do nowego Ośrodka Zdrowia w Wiązownie. 
W ramach inwestycji powstanie nawierzch-
nia z betonu asfaltowego o szerokości 5 – 6 
m, pobocza z kruszywa oraz elementy od-
wodnienia w postaci pobocza chłonnego 
z rurą drenarską. Realizacja zadania znaczą-
co poprawi komfort i bezpieczeństwo dojaz-
du do Ośrodka Zdrowia, a także zmniejszy 
uciążliwości dla mieszkańców ul. Ogrodo-
wej. Inwestycja jest realizowana ze wspar-
ciem z  funduszu sołeckiego Wiązowny 
Gminnej oraz Osiedla Parkowego. Wyko-
nanie inwestycji zaplanowano na okres 
letni – od czerwca do sierpnia. O terminie 
rozpoczęcia prac oraz ewentualnych utrud-
nieniach w ruchu będziemy informować na 
bieżąco.	 Tomasz Milenicki

Foto: I. Trzaska Foto: I. Trzaska
Foto: I. Trzaska

Foto: I. Trzaska
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0 Wyposażenie świetlicy (FS)

OSIEDLE PARKOWE

25
Nadzór i konserwacja systemu 
monitoringu (FS)

0 Utrzymanie zieleni na fragmencie dz. nr 
211/24 (FS)

25 Nadzór i konserwacja bramy osiedla (FS)

50 Budowa ul. Ogrodowej (BG+FS)

PĘCLIN

25
Wynajęcia toalety na plac zabaw przy 
ul. Krótkiej (FS)

0 Opracowanie książki o Pęclinie (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

PORĘBY

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

RADIÓWEK

0 Wykonanie mapy akustycznej osiedla 
(FS)

0 Zewnętrzny stół do ping ponga (FS)

0 Wykonanie tablicy z planem osiedla (FS)

RUDKA

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

RZAKTA

0 Konserwacja rowów, przepustów w pasie 
drogi gminnej (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25 Zakup defibrylatora AED do świetlicy (FS)

25
Klimatyzacja do klas w szkole 
w Gliniance (FS)

STEFANÓWKA

0 Doświetlenie ul. Złotej (FS)

25 Monitoring – wjazd na ul. Sowią (FS)

25 Zakup i montaż koszy na śmieci (FS)

WIĄZOWNA GMINNA

0 Modernizacja mostu na ul. Kościelnej 
(BG)

50 Budowa ul. Ogrodowej (BG + FS)

STAN ZAAWANSOWANIA INWESTYCJI 
W GMINIE WIĄZOWNA W 2026 ROKU

Dzięki niewielkim wydawałoby się 
kwotom, mogą zebrać pieniądze na 
leczenie, rehabilitację czy inne rze-
czy pomagające w walce o zdrowie. 
Każdy z nas może przekazać swoje 
1,5% podatku na pomoc osobom po-
trzebującym lub na rzecz wybranej 
organizacji pożytku publicznego.

Przekazanie 1,5% to nic trudnego. Będzie-
my wdzięczni za wsparcie Grzesia Bo-
guckiego. Chłopiec urodził się z bardzo 
rzadką chorobą, zespołem Baraitser-Win-
ter, w Polsce jest jednym z ośmiorga dzieci 
z tą wadą genetyczną. Chłopiec, by lepiej 
funkcjonować i zachować sprawność, po-
trzebuje regularnych i kosztownych terapii 
oraz rehabilitacji. Przekazując swoje 1,5% 
podatku w rocznym zeznaniu PIT, należy 
wpisać nr KRS: 0000396361.

W poprzednich latach pomagaliśmy w ten 
sposób innym potrzebującym – wciąż 
można to zrobić i przekazać swój 1,5%:
> �Dominikowi Woźniakowi – KRS 

0000037904, z dpiskiem: 36426 Woź-
niak Dominik Warszawa

> �Frankowi Bielskiemu – KRS 
0000037904, z dopiskiem: 32911 Biel-
ski Franciszek;

> �Lence Dembek – KRS 00000 64892 
z dopiskiem: Dembek Lena 909/14/20;

> �Dominikowi Dębskiemu – KRS: 
0000037904 z dopiskiem: 13879 Dęb-
ski Dominik;

> �Natalce Chomczyk – KRS 000 135 921 
z dopiskiem Natalia Chomczyk 5638;

> �Poli Kuśmierek – KRS 0000037904 
z dopiskiem: 34282 Kuśmierek Pola;

> �Teosiowi Górskiemu – Fundacja 
Dzieciom „Zdążyć z pomocą”, KRS 
0000037904 z dopiskiem „28184 
GÓRSKI Teodor”;

> �Hani Giepardzie – Fundacja Avalon, 
KRS 0000270809, z dopiskiem: Gie-
parda 7976.

Można także przekazać 1,5% podat-
ku innym osobom lub stowarzyszeniom 
z naszej gminy, m.in. Julianowi Bańcerow-
skiemu, KRS 0000387207 z  dopiskiem 
3756 Julian Bańcerowski czy Stowarzy-
szeniu Rodzin i Przyjaciół Osób Niepeł-
nosprawnych Intelektualnie „Jesteśmy!” 
z Duchnowa, KRS 0000228443.

Na terenie naszej gminy działają również 
organizacje, którym można przekazać 
część swojego podatku. Są to m.in.:

> �Stowarzyszenie „Krokus – Wiązowna” 
z Radiówka – KRS 0000299965;

> �Stowarzyszenie Rodziców Dzieci 
z Porażeniem Mózgowym z Żanęcina 
– KRS 0000322904;

> �Stowarzyszenie na rzecz Wsparcia 
i Rozwoju Progres z Duchnowa – KRS 
0000341963;

> �Stowarzyszenie Ruch Aktywno-
ści Społeczno-Gospodarczej „Wola” 
z Woli Duckiej – KRS 0000167120;

> �Fundacja AVALON (opiekuje się au-
tystycznym Marcinem z Pęclina) 
– KRS 0000270809 z dopiskiem 
„Rejer 5184”.

Można wesprzeć też działające na tere-
nie gminy Ochotnicze Straże Pożarne. 
W  zeznaniu podatkowym należy podać 
numer KRS 0000116212, dopisując na-
zwę konkretnej jednostki, adres oraz kod 
pocztowy:

> �OSP Glinianka (ul. Napoleońska 48, 
05-408 Glinianka);

> �OSP Malcanów (ul. Mazowiecka 22, 
Malcanów, 05-462 Wiązowna);

> �OSP Wiązowna (ul. Kościelna 41, 
05-462 Wiązowna).

	 
Redakcja

tukontakt@wiazowna.pl

1,5% podatku. Wesprzyjmy 
Grzesia w walce z chorobą

Foto: I. Trzaska

Grześ razem z rodziną
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Odbiór śmieci. Zmiana stawek od lutego

Od 1 lutego zmieniła się wysokość opłat za 
odbiór odpadów. Przez pięć lat – od 2020 r. 
– nie przekraczaliśmy maksymalnej staw-
ki 36,38 zł, mimo że koszty systemu sta-
le rosły. Za odbiór śmieci segregowanych 
mieszkańcy zapłacą teraz 46 zł miesięcznie 
od osoby, a gospodarstwa z kompostow-
nikiem – 41 zł. Dla domków letniskowych 
i nieruchomości rekreacyjnych stawka wy-
niesie 316,71 zł rocznie. Opłatę należy uiścić 
do 15 czerwca danego roku, bez wezwa-
nia. Każda nieruchomość ma indywidualny 
numer rachunku, na który należy wnosić 
opłaty za śmieci. Jeśli zgubiłeś informa-
cję o numerze swojego konta, zadzwoń: 
22 512 58 25. Więcej informacji na temat 
opłat i systemu śmieciowego udziela Wy-
dział Środowiska i Nieruchomości pod nr 
tel. 22 512 58 25 i 22 512 58 29, e-mail: 
i.guzowska@wiazowna.pl lub p.kowalska@
wiazowna.pl.	 Izabela Guzowska

Perły Mazowsza. Zagłosuj na naszych!

Nasi mieszkańcy po raz kolejny mają 
powód do dumy. W  tegorocznej edycji 
plebiscytu Perły Mazowsza wśród nomino-
wanych znalazło się wiele osób, inicjatyw 
oraz miejsc związanych właśnie z naszą 
gminą. Plebiscyt Perły Mazowsza to kon-
kurs, który wyróżnia najciekawsze inicjaty-
wy, przedsiębiorców, wydarzenia, miejsca 
oraz osoby działające na rzecz rozwoju re-
gionu. Każdy oddany do 29 marca głos 
(można to robić codziennie) ma znacze-
nie i jest wyrazem uznania dla pracy oraz 
zaangażowania naszych lokalnych liderów.  
Głosowanie jest proste i zajmuje tylko mo-
ment. Wystarczy wejść na stronę plebiscytu 
(pm.perlymazowsza.pl/pl/voting/nominees), 
odnaleźć odpowiednią kategorię i oddać 
głos na wybranego kandydata. To niewiel-
ki gest, który może przynieść ogromną sa-
tysfakcję oraz realne wsparcie dla osób 
działających w naszej społeczności. Po-
każmy, że gmina Wiązowna potrafi wspie-
rać swoich mieszkańców. 	 Redakcja

Wizyta w Spółdzielni Socjalnej 
Integracja w Zabrodziu

Przedstawiciele Powiatu Otwockiego, Po-
wiatowego Urzędu w Otwocku, włodarze 
Gminy Wiązowna oraz Fundacji Inicjatyw 
Społeczno-Ekonomicznych, Spółdzielni 
Socjalnej „Odmiana”, Centrum Usług Spo-
łecznych Gminy Wiązowna spotkali się 19 
lutego na wizycie studyjnej w Spółdzielni 
Socjalnej Integracja w Gminie Zabrodzie 
w powiecie wyszkowskim. Wizyta w Spół-
dzielni Socjalnej Integracja w Zabrodziu 
to doskonały przykład wymiany dobrych 
praktyk. Przyglądając się funkcjonowaniu 
Spółdzielni z Zabrodzia, zyskujemy bez-
cenną wiedzę, jak efektywnie zarządzać 
zasobami spółdzielni oraz współpraco-
wać z  władzami samorządowymi. Takie 
wizyty budują kapitał społeczny i  inspi-
rują do rozwoju lokalnych inicjatyw. Dzię-
kujemy prezes Paulinie Turek Spółdzielni 
Socjalnej Integracja w Zabrodziu, wójto-
wi gminy Krzysztofowi Jezierskiemu oraz 
sekretarz Elżbiecie Jurczyk za możliwość 
spotkania się i wymianę doświadczeń.	

Agnieszka Smolak

Od marca do PSZOK-a 
tylko z paszportem

Osoby chcące korzystać z PSZOK-a zo-
bowiązane są od 1 marca do posiadania 
Paszportu Odpadowego. Paszporty są 
przypisane do indywidualnej deklaracji 
śmieciowej. Dokument ten oraz dowód 
wniesienia opłaty za śmieci są niezbęd-
ne podczas wizyty w PSZOK-u. Każdy bę-
dzie zobowiązany okazać oba dokumenty. 
Przypominamy jednocześnie, że PSZOK 
w Emowie jest czynny w soboty w godz. 
10.00–18.00, prócz dni świątecznych. 
Obowiązują roczne limity oddawanych 
odpadów: cztery szt. opon od samocho-
du oraz 5 m3 odpadów poremontowych 
(jednorazowo do 2 m3). Więcej informacji 
udziela Izabela Guzowska, Wydział Środo-
wiska i Nieruchomości, tel. 22 512 58 29, 
e-mail: i.guzowska@wiazowna.pl	  

Izabela Guzowska

Sprzedaż nieruchomości w Kącku

Gmina Wiązowna wystawiła cztery nie-
ruchomości na sprzedaż w Kącku o po-
wierzchni 0,1200 ha do 0,1401 ha. Przetargi 
odbędą się w sali konferencyjnej Pawilonu 
Kultury przy ul. Lubelskiej 53 w Wiązownie: 
działka 696/6 Kąck – 29 kwietnia 2026 r. 
o godz. 10.00; działka 696/10 Kąck – 29 
kwietnia 2026  r. o  godz. 10.30; działka 
696/12 Kąck – 29 kwietnia 2026 r. o godz. 
11.00 oraz działka 696/15 Kąck – 29 kwiet-
nia 2026 r. o godz. 11.30. Wadium z ozna-
czeniami – w zależności od nieruchomości 
– dz. 696/6, dz. 696/10, dz. 696/12, dz. 
695/15 Kąck – należy wpłacić najpóźniej 
do 24 kwietnia 2026 r. na konto Urzędu 
Gminy Wiązowna – Bank Spółdzielczy 
w Otwocku Nr 59 8001 0005 2003 0020 
0592 0012. Informacji na temat oferowa-
nych nieruchomości udziela Katarzyna 
Zygadło – Wydział Środowiska i Nierucho-
mości, tel. 22 512 58 22, e-mail: k.zyga-
dlo@wiazowna.pl	 Katarzyna Zygadło

Spółka Hydrodukt z nagrodą 
„Żubr Technologii”

W dniach 25–27 lutego odbyła się XXIII Kon-
ferencja Naukowo-Techniczna WOD-KAN 
pt. „Prawne i praktyczne aspekty zarządza-
nia gospodarką wodno-ściekową” – jedno 
z kluczowych wydarzeń dla branży wodo-
ciągowo-kanalizacyjnej w Polsce. Podczas 
uroczystej gali wręczono cztery statuetki 
„Żubr Technologii” – nagrody przyznawa-
ne za wdrażanie nowoczesnych rozwiązań 
w  sektorze wodno-ściekowym. W  gronie 
laureatów znalazła się nasza Spółka, wy-
różniona za aktywną działalność w obsza-
rze innowacji technologicznych. Przyznane 
wyróżnienie stanowi potwierdzenie kon-
sekwentnie realizowanej strategii rozwoju 
oraz zaangażowania firmy w podnoszenie 
standardów technicznych w branży. Dzię-
kujemy organizatorom konferencji za profe-
sjonalne przygotowanie wydarzenia, wysoki 
poziom merytoryczny oraz stworzenie prze-
strzeni do wartościowych dyskusji i wymia-
ny wiedzy.	 Paulina Dudek

Foto: K. Zygadło

Foto: Adobe Stock
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Rzecznik Praw Pacjenta w partner-
stwie z Alzheimer Polska uruchomił 
infolinię „Helpline” dla osób chorych 
na chorobę Alzheimera lub inne za-
burzenia otępienne oraz ich rodzin 
i opiekunów.

Celem działania Infolinii jest wsparcie 
osób chorych i opiekunów osób chorych 
na chorobę Alzheimera lub inne zaburze-
nia otępienne w zakresie udzielania infor-
macji o dostępnych miejscach wsparcia, 
porad psychologicznych, prawniczych i te-
rapeuty zajęciowego.

Infolinia działa pod nr tel. 800 201 801 
od poniedziałku do piątku w  godz. 
10.00 – 21.00, a  w  soboty w  godz. 
10.00 – 16.00. Można również pisać na ad-
res e-mail: alzheimer@rpp.gov.pl.

Projekt jest współfinansowany z  Euro-
pejskiego Funduszu Społecznego PLUS 
2021 – 2027, w ramach programu Fundu-
sze Europejskie dla Rozwoju Społeczne-
go 2021 – 2027.

Więcej informacji znajdą Państwo na stro-
nie www.alzheimer.rpp.gov.pl	 

Magdalena Grzegrzółka
m.grzegrzolka@wiazowna.pl

Wsparcie dla osób chorych 
na Alzheimera

 Ciąg dalszy paska na str. 18

25
Rozbudowa Pawilonu Kultury o salę 
widowiskową (BG + DZ)

0 Pielęgnacja drzew na ul. Parkowej (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25
Konserwacja monitoringu przy KS Advit 
(FS)

0 Budka bookcrossingowa (FS)

WIĄZOWNA KOŚCIELNA

0 Zakup i montaż latarni od ul. Lobelli 4 do 
ul. Kwiatowej 32 (FS)

75
Wykonanie badań i prac 
konserwatorsko-budowlanych 
w Kościele pw. św. Wojciecha (DZ)

100 Zagospodarowanie terenu KS Advit (FS)

50 Budowa trybun sportowych przy boisku 
KS Advit (BG+FS)

75 Zakup sprzętu sportowego do tenisa 
stołowego dla szkoły w Wiązownie (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25
Zakup i montaż koszy na śmieci przy 
ul. Duchnowskiej (FS)

25
Zakup i montaż kosza na śmieci przy 
zbiegu ulic Sportowej i Nadrzecznej (FS)

0 Zakup i montaż tablicy ogłoszeniowej 
przy ul. Kwiatowej (FS)

WOLA DUCKA

25
Modernizacja placu zabaw przy 
przedszkolu (BG)

0 Zagospodarowanie terenu działki nr 
294 (FS)

0 Budowa boiska wielofunkcyjnego na 
działce nr 294 – opłata przyłączeniowa

0 Zakup tablic z nazwami ulic (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

25
Bieżące utrzymanie Toi Toi na działce 
294 (FS)

25
Klimatyzacja do klas w szkole 
w Gliniance (FS)

WOLA KARCZEWSKA

25
Dostosowanie budynku 
świetlicy wiejskiej do wymagań 
przeciwpożarowych (BG)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

0 Zagospodarowanie oraz utrzymanie 
sołectwa (FS)

STAN ZAAWANSOWANIA INWESTYCJI 
W GMINIE WIĄZOWNA W 2026 ROKU
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Kiedy łączą się pokolenia i wspólnie 
działamy dla innych, powstają rze-
czy dobre i potrzebne. Czasem wy-
starczy uśmiech, rozmowa i kawałek 
domowego ciasta, by zrobić coś na-
prawdę wartościowego.

Wolontariusze z  Centrum Wolon-
tariatu, działającego w  strukturach 
Centrum Usług Społecznych Gminy 
Wiązowna, wraz z  rodzicami upiekli 
ciasta, które później stały się częścią 
kawiarenki charytatywnej podczas 46. 
Półmaratonu Wiązowskiego.

Do grupy młodych ludzi dołączyli se-
niorzy z  Wolontariatu Międzypoko-
leniowego oraz z Dziennego Domu 
„Senior+” w Woli Karczewskiej, którzy 
uszyli maskotki i wspólnie z młodzie-
żą obsługiwali kawiarenkę. Biega-
cze bardzo chętnie zapełniali puszki, 
wspierając tym samym Grzesia.

Dziękujemy wszystkim, którzy włączyli 
się w to działanie, naszym wolontariu-
szom i  ich rodzicom, seniorom i  każ-
demu, kto zatrzymał się przy naszej 
kawiarence. Dochód ze sprzedaży to 
łącznie 3167,08 zł i 1 euro.	 

Krystyna Motyka-Parzych

Seniorzy i młodzież – wspólnie 
dla Grzesia Boguckiego

Seniorzy z Dziennego Domu „Senior+” uszyli maskotki

Foto: K. M
otyka-Parzych
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W ostatnim czasie media społecz-
nościowe informują o  pojawieniu 
się wilków na terenach sąsiadują-
cych z nami gmin m.in. Dębe Wiel-
kie oraz Halinów. Nie ma w tym nic 
dziwnego, gdyż teren tych gmin, tak 
jak i Gminy Wiązowna, pokryty jest 
naturalnymi korytarzami ekologicz-
nymi migracji zwierząt.

Panujące jeszcze do niedawna warun-
ki atmosferyczne nie sprzyjały ukry-
waniu się dzikiej zwierzyny, a  wręcz 
wymuszają wędrówki w  poszukiwaniu 
pożywienia. Coraz częściej wilki pojawiają 
się na polach i w pobliżu zabudowań. To 
naturalne zjawisko – populacja rośnie, 
a krajobraz jest ciągle silnie przekształca-
ny przez człowieka.

Dlaczego wilki podchodzą bliżej?
1) �Najczęściej są to młode, wędrujące 

osobniki szukające własnego terytorium.
2) �Na polach polują na sarny, jelenie i dzi-

ki – to ich naturalny pokarm.
3) �Wilki mają słaby wzrok – człowieka 

w dzień rozpoznają dopiero z ok. 30 
m. Jeśli nie uciekają z większej odle-
głości, prawdopodobnie po prostu nas 
nie rozpoznały.

Czy to zagrożenie?
Przypadkowe spotkania nie stanowią za-
grożenia dla ludzi. Niepokojąca sytuacja 
to taka, gdy wilk celowo i  kilkukrotnie 

podchodzi na mniej niż 30 m do nieosło-
niętej osoby. Wtedy należy zgłosić sprawę 
do Wydziału Środowiska i Nieruchomości 
(nr tel. w sprawie zwierząt: 605 874 227) 
w naszym urzędzie lub Regionalnej Dyrek-
cji Ochrony Środowiska.

Jak się zachować?
1) �Najważniejszy jest spokój i opanowa-

nie. Postaraj się oddalić!
2) �Jeśli zwierzę jest zbyt blisko – unieś 

ręce, machaj nimi, mów głośno – wil-
ki boją się głosu człowieka.

3) �Jeśli trzeba – rzuć w ich stronę paty-
kiem lub grudą ziemi (by odstraszyć, 
nie zranić).

4) �Jeśli jesteś z psem – natychmiast zap-
nij go na smycz.

Jak zapobiegać wizytom?
1) �Nie dokarmiaj wilków.
2) �Zamykaj bramy i furtki na noc.
3) �Zabezpieczaj odpady – pojemniki 

i kompostowniki.
4) �Nie pozwalaj psom wałęsać się bez 

nadzoru.

Nie udostępniaj nagrań z wilkami w me-
diach społecznościowych – powoduje 
to niepotrzebne emocje i  może wywo-
łać panikę oraz medialną nagonkę na te 
zwierzęta. Wilki są objęte ścisłą ochroną 
gatunkową. Szanujmy to.	 

Iwona Marczyk
i.marczyk@wiazowna.pl

Nie taki straszny wilk, 
jak go malują!

ZAKRĘT

25 Projekt i budowa ul. Słonecznej

75 Modernizacja kompleksu sportowego 
„Moje Boisko – ORLIK 2012” (BG + DZ)

50
Zakup i montaż urządzeń 
kompensujących energię elektryczną 
(BG + FS)

0 Budowa gminnego żłobka (MALUCH+) – 
opłata przyłączeniowa (BG)

0 Wymiana lub naprawa infrastruktury 
przyszkolnego placu zabaw (FS)

0 Zakup sprzętu sportowego na zajęcia 
dla dzieci (FS)

25 Bieżące utrzymanie dróg (FS)

0 Wykonanie pomiaru hałasu (FS)

25
Wynajem toalety na plac zabaw 
„Zakącik” (FS)

ŻANĘCIN

25
Wykonanie monitoringu terenu świetlicy 
(FS)

0 Zagospodarowanie terenu przy świetlicy 
wiejskiej (FS)

0 Remont miejsca pamięci (FS)

ZADANIE OGÓLNOGMINNE

25 Wykup i zamiana działek (BG)

25
Systemowa modernizacja i rozbudowa 
oświetlenia na terenie gminy Wiązowna 
w formule PPP (BG)

25
Zmniejszenie zapotrzebowania i zużycia 
energii cieplnej w obiektach na terenie 
Gminy Wiązowna – rata (BG)

0 Zakup samochodu na potrzeby Urzędu 
Gminy Wiązowna (BG)

STAN ZAAWANSOWANIA INWESTYCJI 
W GMINIE WIĄZOWNA W 2026 ROKU

Wilki wędrują 
w poszukiwaniu pożywienia

Foto: Adobe Stock

LEGENDA:

0   �Opracowanie założeń

25  � Faza projektowa/przygotowawcza

50  � �Kontynuacja/lub/procedura wyłonienia 
wykonawcy

75  � �Realizacja zadania/lub/pozwolenia 
na budowę

100  � Zadanie zakończono

 BG – budżet gminy,  FS – fundusz sołecki
 IL – inicjatywa lokalna,  DZ – dotacja zewnętrzna

Informacji w sprawie zaawansowania realizacji in-
westycji prowadzonych na terenie gminy udzie-
lają pracownicy Wydziału Inwestycji pod nr tel. 
22 512 58 61 – 63, 22 512 58 65, 22 512 58 68.
Przygotowała: Izabela Trzaska w oparciu 
o uchwałę budżetową na 2025 rok.
Konsultacja: Anna Sikora, Dariusz Szczęsny.
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Większość pożarów traw i lasów to 
efekt celowych podpaleń lub skraj-
nej nieostrożności. W warunkach na-
silających się zjawisk ekstremalnych 
nawet pozornie niegroźne działania 
mogą prowadzić do pożarów o dużej 
skali. Wraz z nowym rokiem w życie 
weszły przepisy zaostrzające kary za 
wypalanie traw, rozniecanie ognia 
oraz inne zachowania stwarzające 
zagrożenie pożarowe.

Wypalanie traw i  nieużytków jest zabro-
nione. Mimo to co roku straż pożarna 
odnotowuje tysiące pożarów traw. Ich ku-
mulacja przypada na I  kwartał każdego 
roku. W 2024 r. strażacy musieli gasić 4 225 
pożarów. W 2025 r. odnotowano 15 461 po-
żarów traw! W ich wyniku aż 35 osób zosta-
ło rannych, a sześć osób zginęło.

Z tych powodów Ministerstwo Sprawiedli-
wości zmieniło przepisy karne dotyczące 
sprowadzenia niebezpieczeństwa pożaru. 
Nowelizacja przewiduje istotne zaostrze-
nie odpowiedzialności za wykroczenia 
przeciwko bezpieczeństwu pożarowemu, 
w szczególności za wypalanie traw oraz 

rozniecanie ognia w  lasach, na łąkach 
i torfowiskach.

Najważniejsze zmiany to:
1) �podniesienie górnej granicy grzywny za 

sprowadzenie zagrożenia pożarowego 
z 5 tys. zł do 30 tys. zł;

2) �podwyższenie maksymalnej wysokości 
mandatu karnego z 500 zł do 5 tys. zł, 
a w przypadku popełnienia kilku wy-
kroczeń jednym czynem – z 1000 zł do 
6 tys. zł.

Ustawa znosi też karę nagany, uznaną za 
nieskuteczną wychowawczo i prewencyj-
nie, i wprowadza karę ograniczenia wolno-
ści jako jedną z możliwych sankcji.

Surowsze kary obejmą również osoby, 
które:
1) �wypalają trawy lub pozostałości roślin-

ne w odległości mniejszej niż 100 m od 
zabudowań; lasów lub terenów podob-
nych albo gdy takie wypalanie utrudnia 
ruch drogowy;

2) �palą tytoń poza miejscami do tego 
wyznaczonymi;

3) �nie dopełniają obowiązków w zakresie 

ochrony przeciwpożarowej obiektów 
i terenów;

4) �nieostrożnie obchodzą się z  ogniem 
lub nie nadzorują miejsca jego użycia.

Przypominamy, że Agencja Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa także może nało-
żyć kary za wypalania traw czy innych grun-
tów rolnych. Za umyślne podpalenie ARiMR 
może obniżyć dopłaty bezpośrednie nawet 
o 25 proc. Jeżeli dojdzie do rozległego i do-
tkliwego pożaru, rolnik może stracić całość 
dopłat bezpośrednich za dany rok.	 

Redakcja
tukontakt@wiazowna.pl

Źródła: gov.pl

Wyższe kary za wypalanie traw!

Baks – nie królik, a  kotek! Wyjątkowo 
piękny, biało-rudy unikat, z  małym króli-
czym noskiem. Pulchniutki, mięciutki, spory 
przytulak! Od razu dał się poznać jako faj-
ny kocurek – świetnie zaznajomiony z ludź-
mi. W kontakcie z człowiekiem odnajduje 
się bardzo dobrze, naturalnie! Jest łagod-
ny i miły. Lubi się pomiziać, da się wziąć na 
ręce – lubi dotyk w 100%. Niestety Baks sie-
dzi w klatce, nie może dołączyć do Kociego 
Domku do reszty… Nie dogaduje się z nimi, 
stresuje się, nie czuje się tam dobrze. Po-
lecamy go na jedynaka. Na bezstresowe 
życie na 1. miejscu u boku człowieka, bez 
konkurencji.

Oponka – kocia księżniczka ubrana 
w srebro. Trafiła do schroniska… i bardzo 
chce się z niego wydostać! Oponka to re-
welacyjny koci bochenek. Nie można ukry-
wać, brzuszek ma krąglutki! Lubi sobie 
poleżeć w  swoim miękkim posłanku, po-
spać. Nudno tutaj, nie ma zbyt wiele do ro-
bienia, więc cały charakter pokaże pewnie 
swojemu szczęśliwemu nowemu opiekunko-
wi. Kotka jest przyjazna, spokojna, łagodna. 
Bardzo proludzka i bezproblemowa w kon-
takcie. W teście na FIV wyszedł jej wynik po-
zytywny, więc oczywiście szukamy rodziny 
świadomej co to FIV oraz jak może wyglą-
dać opieka nad takim kotem.

Kiri i Spider – są jak yin i yang! Uzupeł-
niają się nawzajem – a jedno bez drugie-
go żyć nie może! Są rodzeństwem razem 
znalezionym na ulicy. Od samego początku 
wiedzieliśmy, że opcja jest tylko jedna: wy-
łącznie wspólny domek! Obydwa kotki to 
jeszcze dzieciaki! To stuprocentowo otwar-
te koty. Są bardzo pozytywnie nastawione 
do człowieka. Raczej w życiu żadna krzyw-
da ich nie spotkała. Siedzą na rączkach, 
miziają się, nawet pomruczą. Są też niesa-
mowitymi łakomczuchami. Adopcje w du-
etach to adopcje cud… Mamy nadzieję, że 
Kiri i Spider takiego cudu doczekają i nie 
będziemy musieli ich rozdzielić!

Szukają kochającego domu kontakt: adopcje@celestynow.toz.pl | tel. 22 789 70 61

Zainteresowani proszeni są o pobranie ankiety przedadopcyjnej ze strony www.celestynow.toz.pl 
(zakładka NASZE ZWIERZĘTA) i odesłanie wypełnionej na adres: adopcje@celestynow.toz.pl.

Foto: Schronisko w
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Gminne przedszkola. 
Harmonogram dyżurów wakacyjnych

Zakwalifikowaliśmy się do progra-
mu „Aktywna Szkoła” finansowa-
nego przez Ministerstwo Sportu 
i Turystyki, którego operatorem jest 
Fundacja „Orły Sportu”. Dzięki temu 
we wszystkich naszych placówkach 
do końca roku szkolnego zorganizu-
jemy dodatkowe bezpłatne zajęcia 
sportowe.

Zajęcia poprowadzą nauczyciele wycho-
wania fizycznego. W Szkole Podstawowej 
w Gliniance odbywać się będą: dwa razy 
w tygodniu gry i zabawy rekreacyjne dla 
klas 3–5 oraz raz w tygodniu: gimnastyka 
korekcyjna dla oddziałów przedszkolnych, 
gry zespołowe dla klas 4–8, gry zespoło-
we dla chłopców z klas 7–8, siatkówka dla 
chłopców 4–6 i lekkoatletyka dla klas 4–6.

W Szkole Podstawowej w  Malcanowie 
planowane są zajęcia sportowe, obej-
mujące piłkę nożną, koszykówkę, siat-
kówkę, gry i  zabawy zespołowe oraz 
ćwiczenia ogólnorozwojowe poprawiające 
koordynację, szybkość i wytrzymałość. Za-
jęcia odbywać się będą dwa razy w tygo-
dniu w trzech grupach, dla uczniów klas 
4–8 oraz klas 1–3.

W Szkole Podstawowej w Zakręcie odby-
wać się będą następujące zajęcia: dwa 
razy w tygodniu gry i zabawy dla klas 1–3 
oraz raz w tygodniu siatkówka dla dziew-
cząt z klas 4–8, siatkówka dla chłopców 
z klas 4–8, gry zespołowe dla klas 4–8 
i tenis stołowy dla klas 3–8.

W Szkole Podstawowej w Wiązownie raz 
w  tygodniu będą organizowane zajęcia 
ogólnorozwojowe oraz gry zespołowe 
dla klas 4–8.
	 

Urszula Kozłowska
u.kozlowska@wiazowna.pl

Znany jest już harmonogram dy-
żurów gminnych przedszkoli i  od-
działów przedszkolnych w szkołach 
w okresie wakacyjnym.

Placówki będą pracowały w  terminach 
ustalonych na podstawie wspólnych wnio-
sków dyrektorów placówek i rad rodziców. 
Harmonogram pracy gminnych przed-
szkoli wygląda następująco:
> �1–17 lipca 2026  r. – Przedszkole im. 

„Pszczółki Mai” w  Woli Duckiej oraz 
Przedszkole „Leśna Kraina” w Zakręcie;

> �20 lipca – 7 sierpnia 2026 r. – Gminne 
Przedszkole „Pod Stumilowym Lasem” 
w Pęclinie;

> �10 – 26 sierpnia 2026 r. – Gminne Przed-
szkole im. Misia Uszatka w Wiązownie.

Na tzw. dyżur wakacyjny w  danym 
przedszkolu mogą być przyjęte dzieci 

uczęszczające do innych gminnych przed-
szkoli, w miarę posiadania wolnych miejsc. 
Zapisy prowadzone będą w maju, a wnio-
ski znajdziecie Państwo na stronach inter-
netowych przedszkoli.

Dyżur wakacyjny nie jest okresem ada-
ptacji i nie dotyczy dzieci zrekrutowanych, 
które mają zacząć uczęszczać do przed-
szkola od września 2026 r.

Oddziały przedszkole w szkołach pracu-
ją do 17 lipca 2026 r. Po tej dacie aż do 
końca sierpnia potrwa przerwa wakacyjna.

Więcej informacji udziela Centrum Usług 
Wspólnych Gminy Wiązowna, tel. 22 180 
00 28, e-mail: edukacja@wiazowna.pl	


Urszula Kozłowska

u.kozlowska@wiazowna.pl

„Aktywna Szkoła” we wszystich 
gminnych szkołach
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Dotacje 
dla NGO 
przyznane

NAZWA ZADANIE JEDNOROCZNE KWOTA

Stowarzyszenie „Więzy” Wystawa „Zapomniani Podróżnicy wraz z wydarzeniami 
towarzyszącymi” 4 000 zł

Stowarzyszenie Usług Społecznych 
„KROKUS” Wspomaganie osób uzależnionych i ich rodzin. 35 000 zł

Stowarzyszenie „Bądźmy Razem” Projekt „Pora na seniora – aktywny i zdrowy senior w Gminie 
Wiązowna”. 35 000 zł

Stowarzyszenie Rodzin i Przyjaciół Osób 
Niepełnosprawnych „Jesteśmy” Działania na rzecz osób z niepełnosprawnościami. 25 000 zł

TowarzystwO Opieki nad Zwierzętami 
w Polsce – Schronisko w Celestynowie

Opieka nad bezdomnymi zwierzętami i zapobieganie 
bezdomności. 50 000 zł

Fundacja „To lubię” Warsztaty psychologiczno-teatralne dla młodzieży z czterech 
szkół z terenu gminy. 32 000 zł

Stowarzyszenie Inicjatyw i Usług 
Społecznych Organizacja wydarzenia „Święto Sójki Glinieckiej”. 3 000 zł

Stowarzyszenie Inicjatyw i Usług 
Społecznych Organizacja integracji Kół Gospodyń Wiejskich. 3 000 zł

Gminny Klub Tenisa Stołowego 
w Wiązownie

Prowadzenie treningów tenisa stołowego dla
mieszkańców gminy Wiązowna. 85 000 zł

Klub Sportowy Advit Wiązowna Prowadzenie zajęć, treningów, szkoleń w dziedzinie piłki nożnej 
dla mieszkańców gminy Wiązowna. 100 000 zł

Klub Sportowy Glinianka Prowadzenie zajęć, treningów, szkoleń w dziedzinie piłki nożnej 
dla mieszkańców gminy Wiązowna. 60 000 zł

Uczniowski Klub Sportowy „Zakręt” Zadanie „Aktywnie po lekcjach”. 40 000 zł

Klub Team ZabieganeDni Organizacja i przeprowadzenie cyklu treningów biegowych na te-
renie gminy Wiązowna. 60 000 zł

Klub Team ZabieganeDni Organizacja zawodów „Wiązowna Trail & Fun VI” i „WyBIEGnij 
Spod Pierzyny IV”. 20 000 zł

W wyznaczonym terminie wpłynęło 15 
ofert, obejmujących szeroki zakres dzia-
łań: od turystyki i  krajoznawstwa, przez 
pomoc społeczną, ochronę zdrowia, kul-
turę i  dziedzictwo narodowe, po sport 
i ekologię. Komisja konkursowa dokona-
ła oceny merytorycznej złożonych ofert.

Pozytywnie oceniono 14 ofert, a negatyw-
nie jedną spółki Impactora Sp. z o.o. na re-
alizację zadania „Aktywność, równowaga, 
zdrowie – prozdrowotne zajęcia ruchowe 
dla osób w wieku emerytalnym”. Podział 
środków na zadania prezentujemy w ta-
beli poniżej.

Więcej informacji udziela Magdalena 
Grzegrzółka, Wydział Spraw Społecznych, 
tel. 22 512 58 32, e-mail: m.grzegrzolka@
wiazowna.pl	


Magdalena Grzegrzółka

m.grzegrzolka@wiazowna.pl

Wiemy już, co działające na naszym 
terenie organizacje pożytku pu-
blicznego (NGO) będą miały w tym 
roku do zaproponowania mieszkań-
com gminy. Rozstrzygnęliśmy kon-
kurs ofert ogłoszony na początku 
stycznia.

Święto sójki glinieckiej 
w Gliniance

Fo
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Już po raz drugi wręczono stypendia 
artystyczne dla młodych twórców – 
mieszkańców Gminy Wiązowna, któ-
rzy zostali wyróżnieni w programie 
stypendialnym Pawilonu Kultury 
i Banku Spółdzielczego w Otwocku.

W tym roku w gronie zwycięzców znala-
zły się: Zuzanna Roguska z Pęclina, Ade-
la Pazio z Zakrętu, Felicyta Sokołowska 
z Czarnówki i Julianna Kytova z Zakrętu. 
Wszystkie cztery laureatki zdobyły sty-
pendia w kategorii „muzyka”. Każda z nich 
zajmuje się śpiewem, ale każda z nich re-
prezentuje różną wrażliwość artystyczną 
i każda ma odmienne plany na przyszłość. 

Łączy je jednak nieprzeciętny talent i pa-
sja do muzyki w jej różnych formach.

Podczas wydarzenia zorganizowanego 6 
marca w Pawilonie Kultury mogliśmy po-
znać laureatki programu – porozmawiać 
z nimi, posłuchać ich występów scenicz-
nych i zrobić pamiątkowe zdjęcia. Stypen-
dystkom towarzyszyli najbliżsi – rodziny 
i przyjaciele – którzy na co dzień wspie-
rają je w artystycznym rozwoju i dmucha-
ją w ich żagle. A my, razem z Zarządem 
Banku Spółdzielczego w Otwocku, mieli-
śmy przyjemność dodać tym żaglom jesz-
cze więcej wiatru.

To druga edycja programu, w której wspól-
nie z  mecenasem projektu – Bankiem 
Spółdzielczym w Otwocku – szukamy ta-
lentów artystycznych wśród młodzieży 
z naszej gminy. W ramach stypendium każ-
dy z laureatów może otrzymać 4 000 zł na 
dalszy rozwój lub zakup sprzętu niezbęd-
nego do codziennej nauki i pracy.

Cieszymy się, że w naszej okolicy mamy 
tak utalentowaną młodzież i mamy nadzie-
ję, że wspólnie uda nam się odkryć jesz-
cze wiele talentów.	 

Zespół Pawilonu Kultury 

To ja! Twórca.  
Stypendia dla młodych artystów

Julianna Kytova Zuzanna Roguska

Adela Pazio 
Felicyta Sokołowska
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Rok 2025 był dla Biblioteki Pu-
blicznej Gminy Wiązowna okresem 
intensywnej i systematycznej dzia-
łalności, a  jednocześnie czasem 
satysfakcji z  wysokiej aktywności 
czytelniczej oraz skutecznej realiza-
cji zaplanowanych celów.

Biblioteka i jej filie obsłużyły łącznie 3 117 
czytelników, czyli 21,52% mieszkańców 
gminy. Biblioteka w Wiązownie liczy 1 540 
czytelników, filia w Duchnowie – 636 czy-
telników, natomiast filia w Gliniance – 941 
czytelników. Użytkownicy dokonali łącznie 
40 800 wypożyczeń.

W 2025 r. biblioteka i jej filie łącznie wzbo-
gaciły swoje zbiory o 1 859 woluminów za 
ogólną sumę 31 903,41 zł. Książek – darów 
przybyło 970 o wartości 4 850 zł. Bibliote-
ka w Wiązownie zakupiła 381 książek za 
kwotę 11 305,06 zł, dary to 400 woluminów 
wycenionych na 2 000 zł. Do fili biblioteki 
w Gliniance nabyto 264 książki za 8 094,99 
zł, a darów do księgozbioru wprowadzo-
no 340 wartości 1 700 zł. Do filii biblioteki 
w Duchnowie zakupiono 244 książki o war-
tości 7 653,36 zł oraz 230 w formie da-
rów na kwotę 1150 zł. Biblioteka serdecznie 
dziękuje wszystkim darczyńcom!

W 2025 r. w bibliotece i  jej filiach odby-
ło się łącznie 212 wydarzeń kulturalnych 
i edukacyjnych, w których uczestniczyło 
łącznie blisko 5 tys. osób. Wśród nich zna-
lazły się m.in. spotkania autorskie, warsz-
taty tematyczne, zajęcia czytelnicze dla 
dzieci, lekcje biblioteczne, spektakle te-
atralne, wydarzenia rodzinne, spotkania: 
Dyskusyjnych Klubów Książki, Klubu Ro-
bótek Ręcznych oraz Klubów Brydża To-
warzyskiego czy Rodzinny Bajkowy Bal 
Karnawałowy.

Biblioteka nawiązała współpracę z Fun-
dacją Powszechnego Czytania w ramach 
realizacji projektu „Książka na receptę. 
Recepta na sukces”. Założeniem pro-
jektu jest rekomendowanie codziennej 
lektury dzieciom, rodzicom i opiekunom 
przez personel medyczny podczas wizyt 
lekarskich. Wspólnie z Fundacją Między-
narodowy Instytut Społeczno-Kulturalny 
w  ramach projektu „Jedna Biblioteka. 
Jeden Artysta. Jeden miesiąc” zorga-
nizowała wystawy promujące kulturę, 
sztukę oraz lokalnych i ogólnopolskich 
twórców.

Biblioteka zrealizowała także projekt „Bi-
bliotecznie i bajecznie. Teatr po sąsiedzku” 

sfinansowany ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego w ramach 
Budżetu Obywatelskiego Mazowsza. 
W ramach zadania wystawiono dziesięć 
spektakli teatralnych z  motywem edu-
kacyjnym i  książką w  tle, które odbyły 
się w filiach w Duchnowie i w Gliniance. 
Projekt zwiększył dostęp dzieci do kultu-
ry, zachęcał do sięgania po książki oraz 
spotkał się z bardzo dobrym odbiorem 
lokalnej społeczności. Jego wartość to 
60 200 zł.

Biblioteka Publiczna Gminy Wiązow-
na odebrała w  2025  r. cztery wyróż-
nienia w plebiscycie „Perły Mazowsza” 
w kategorii „Perła Kultury”. Podczas gali 
placówka została uhonorowana w nastę-
pujących kategoriach: Perła Gminy Wią-
zowna; Perła Kultury Powiatu Otwockiego 
– za wyjątkowy wkład w rozwój Mazow-
sza – tu, gdzie lokalność staje się dumą;
Perła Popularności (II miejsce) w katego-
rii Kultura – tytuł w uznaniu wyjątkowej
popularności i sympatii zdobytej wśród
mieszkańców Mazowsza; Perła Mazow-
sza – za wybitne osiągnięcia w rozwija-
niu lokalnej kultury.


Marzena Kopka

Biblioteka blisko czytelników.  
Rok 2025 w liczbach, wydarzeniach

Foto: BPG
W
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W filii biblioteki w  Duchnowie od-
było się spotkanie „O  prawie 
przy kawie”, które zgromadziło 
mieszkańców zainteresowanych 
praktycznymi aspektami prawa. Pro-
wadzącymi wydarzenie były radczy-
nie prawne z kancelarii ST Smolak 
Turek i Partnerzy, które w przystęp-
ny i  rzeczowy sposób przybliżyły 
uczestnikom zawiłości prawa ma-
jątkowego i spadkowego.

Podczas spotkania omówiono najważniej-
sze kwestie związane z dziedziczeniem, 
zarówno ustawowym, jak i  testamento-
wym. Prowadzące wyjaśniły, jakie są kon-
sekwencje braku testamentu, czym jest 
zachowek oraz w jaki sposób można sku-
tecznie zabezpieczyć interesy najbliż-
szych. Duże zainteresowanie wzbudziły 
także zagadnienia dotyczące współwła-
sności nieruchomości oraz podziału 
majątku.

Część rozmowy poświęcono proble-
matyce linii przesyłowych przebiegają-
cych przez prywatne działki. Radczynie 
wyjaśniły, czym jest służebność przesy-
łu, jakie prawa przysługują właścicielom 
gruntów oraz w jaki sposób można do-
chodzić roszczeń lub uregulować stan 
prawny nierucho-
mości. Uczestnicy 
mieli okazję za-
dawać pytania na 
temat własnych sy-
tuacji. To sprawiło, 
że spotkanie miało 
bardzo praktyczny 
wymiar.

Wydarzenie przebie-
gało w  kameralnej 
atmosferze, sprzyja-
jącej rozmowie. For-
muła „O prawie przy 
kawie” pokazała, że 

trudne tematy prawne można omawiać 
w sposób zrozumiały i dostępny, a biblio-
teka pozostaje miejscem nie tylko spotkań 
z literaturą, lecz także przestrzenią ważnych 
rozmów społecznych.	


Anna Mikulska
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a „Wróżąc z fusów”

Marcelina Szumer-Brysz

Od zawsze w rozdarciu między Europą a Azją, 
islamem a świeckością, tradycją a nowocze-
snością, również dziś Turcja stoi na rozdro-
żu. Schedę po ojcu narodu, Mustafie Kemalu 
Atatürku, przejmuje Recep Tayyip Erdoğan, 
przez wielu porównywany do złego ojczyma, 
który rozprawiając się bezwzględnie z poli-
tycznymi oponentami, szybko trwoni cywiliza-
cyjne zdobycze poprzedników. Ale Turcja to 
nie tylko polityka. Warto wzorem autorki od-
rzucić stereotypy i spojrzeć w twarz prawdzi-
wej Turcji, która wciąż przyciąga i odpycha, 
niepokoi i fascynuje.

Książka dostępna w filii biblioteki w Duchnowie.

„Kiedy miasto śpi”

Elisabeth Camden

Życie Katherine Schneider, dentystki z Nowe-
go Jorku, zostaje wywrócone do góry noga-
mi, gdy pacjent znajdujący się pod wpływem 
gazu rozweselającego przypadkiem zdradza 
szczegóły planowanych zbrodni. Kobieta szu-
ka pomocy u policjanta Jonathana Bircha, któ-
rego już od dawna podziwia. Jonathan skrywa 
uczucia wobec Katherine, ponieważ jest prze-
konany, że ta nie zaakceptowałaby jego 
mrocznej przeszłości. Kiedy dentystka sta-
je w obliczu zagrożenia, wspiera ją i wspólnie 
próbują rozwikłać mafijny spisek.

Książka dostępna w filii biblioteki w Gliniance.

„Kod emocji. Jak uwolnić zabloko-
wane emocje i cieszyć się zdrowiem, 

szczęściem oraz miłością”

Bradley Nelson

Współcześni naukowcy podkreślają, że stres 
może prowadzić do wielu poważnych chorób. 
Poznaj sposoby naturalnego leczenia cho-
rób przewlekłych, w których objawy fizycz-
ne są efektem nieprzepracowanego gniewu, 
depresji i wielu różnych negatywnych emo-
cji. Doktor Nelson skutecznie leczy pacjen-
tów w Kanadzie i Stanach Zjednoczonych. 
Przeszkolił też ponad 2000 specjalistów na 
całym świecie, pomagających ludziom wyjść 
z pułapki emocjonalnej, w walce o ich własne 
zdrowie, jak i rozwiązanie problemów wpływa-
jących na relacje z rodziną i przyjaciółmi.

Książka dostępna w bibliotece w Wiązownie.

„O prawie przy kawie”. Rozmowy w bibliotece

„Książka na telefon”. Akcja naszej biblioteki

Z „Książki na telefon” mogą korzystać osoby, które ze względu na stan zdrowia, wiek lub niepełnosprawność nie mają innej możliwości dotarcia 
do naszych bibliotek. Muszą posiadać kartę biblioteczną – ale tę można też założyć telefonicznie.
Publikacje zamawiamy telefonicznie w bibliotece w Wiązownie, dzwoniąc w godzinach pracy placówki na nr 22 789 01 46 lub pisząc wiadomość na adres: 
kontakt@bibliotekawiazowna.pl. Dostawa i odbiór są bezpłatne.

Foto: BPG
W
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Patriotyczne obchody  
163. rocznicy bitwy pod Porębami
W Porębach 3 marca odbyły się uro-
czyste obchody 163. rocznicy bitwy 
pod Porębami – wydarzenia, które 
na trwałe zapisało się w historii na-
szej „małej ojczyzny” jako symbol 
odwagi i walki o wolność. W uroczy-
stościach wzięli udział zaproszeni 
goście i  uczniowie Szkoły Podsta-
wowej im. W. Witosa w Gliniance.

Obchody rozpoczęły się od uroczystego 
przemarszu i wprowadzenia sztandarów 
– Armii Krajowej oraz Szkoły Podstawo-
wej im. Wincentego Witosa w Gliniance. 
Wydarzenie zgromadziło przedstawicieli 

społeczności lokalnej. Wśród uczestników 
obecni byli m.in. Wójt Gminy Wiązowna, 
radni powiatu otwockiego i naszej gminy, 
przedstawiciele oświaty oraz proboszcz 
Parafii pw. św. Wawrzyńca w  Gliniance, 
który wspólnie z zebranymi modlił się w in-
tencji poległych bohaterów.

Podczas oficjalnej części uroczystości 
wójt Janusz Budny podkreślił znaczenie 
pamięci historycznej oraz rolę lokalnej 
społeczności w  pielęgnowaniu trady-
cji narodowych. W swoim przemówieniu 
zwrócił uwagę na konieczność przeka-
zywania młodemu pokoleniu wartości 

patriotycznych i szacunku dla przeszłości. 
Uczniowie szkoły w Gliniance przygoto-
wali krótki program artystyczny, przypo-
minający wydarzenia sprzed 163 lat oraz 
oddający hołd uczestnikom bitwy.

Ważnym momentem obchodów było zło-
żenie kwiatów i zapalenie zniczy przy miej-
scu upamiętniającym poległych.

Tegoroczne obchody były nie tylko wyra-
zem pamięci o historycznych wydarzeniach, 
ale również świadectwem patriotyzmu 
uczestników uroczystości.	 

Teresa Bąk

Pamiątkowe zdjęcie 
uczestników obchodów przy 
kapliczce

Foto: SP G
linianka

Foto: SP G
linianka
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Do biegu, gotowi, start!
Foto: P. Lange


